
         

                                                           ATA Nº 029/2017.
Sessão Ordinária, Presidência da Vereadora 
Rosane Costa e Vereador Biramar Machado,
1º Secretário

Aos dez (10) dias do mês de julho do ano de dois mil e dezessete, às 12 horas, 
segunda-feira, reuniram-se na Sala Severino Silveira, em Sessão Ordinária, os 
Senhores Vereadores: Vereador Cadico La-Bella PP, Vereadora Mariza Barreto 
(PP), Vereador Guto Bittencourt PP, Vereador Biramar Machado (DEM), 
Vereadora Eva Mesa (PMDB), Vereador Adilson Seixas (PDT), Vereador 
Eduardo Luongo (PSB), sob a Presidência da Vereadora Rosane Costa (PDT), 
que havendo “Quórum” e em nome de Deus e da Constituição, declarou aberta 
a presente Sessão. A Presidente Vereadora Rosane Costa, colocou em 
apreciação e regime de votação a Ata nº 028/2017, aprovada pela maioria, com 
ausência do Vereador Jonatas de Souza. EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI n°
019/2017 - Oriundo do Executivo – que Cria e altera padrão de vencimentos e 
dá outras providências. Encaminhado para a Comissão de Constituição, Justiça, 
Segurança Pública e Direitos Humanos e Comissão de Indústria, Comércio, 
Turismo, Finanças e Orçamentos para emitirem os Pareceres. PROJETO DE 
LEI n° 023/2017 - Oriundo do Executivo Municipal que Institui Gratificação por 
Exercício de Atividade Complementar aos Agentes Municipais e dá outras 
providências. Encaminhado para a Comissão de Constituição, Justiça, 
Segurança Pública e Direitos Humanos e Comissão de Indústria, Comércio, 
Turismo, Finanças e Orçamentos para emitirem os Pareceres. INDICAÇÃO nº 
069/2017. Que seja concedido pela Mesa Diretora desta Casa, através de 
decreto Legislativo, Título de Cidadão Lavrense ao Senhor Cláudio Vieira Pinto; 
de autoria da Vereadora Rosane Costa PDT e Vereador Adilson Seixas – PDT. 
INDICAÇÃO n° 072/2017 - Seja encaminhado ao Executivo– Secretaria de 
Saúde para que seja  inserido no calendário de eventos do município  O 
Novembro Azul, que trata da importância do diagnóstico precoce do câncer da 
próstata.  Essa doença é o sexto tipo mais comum do mundo de maior 
incidência para os homens; de autoria do Vereador Jonatas de Souza – DEM. 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 076/2017 - que seja encaminhado ao Executivo 
Municipal – para que seja informado a respeito do PIT (Programa de Integração 
Tributária), considerando os itens: 1) em que período foi implantado este 
Programa no Município; 2) de que forma o Município está atuando no Programa, 
se está atingindo suas metas e a partir de qual mês atingiu as mesmas; 3) quais 
os benefícios que este Programa traz ao Município; de autoria dos Vereadores 
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Adilson Seixas e Rosane Costa – PDT.PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 077/2017 
- que seja encaminhado ao Executivo Municipal – Presidente da FMHHTC para 
que seja enviada a esta Casa a relação dos profissionais/médicos que estão 
prestando serviços na Fundação MHHTC, incluindo os plantões e que seja 
informado o motivo do Médico Alison Fontoura – Cremers 42165, do Município 
de Dom Pedrito, ter seu contrato rescindido; de autoria dos Vereadores Mariza 
Barreto PP, Vereador Guto Bittencourt PP, Vereador Cadico La-Bella PP, 
Vereador Eduardo Luongo PSB. PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 078/2017 - que 
seja encaminhado ao Executivo Municipal – Secretaria de Obras e Transportes 
para que seja informado se existe previsão para a construção de um abrigo em 
frente ao Posto de Saúde localizado no Bairro Dr. Leônidas Calero (Promorar), 
conforme solicitado através do Pedido de 
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Providências 14/2017; de autoria dos Vereadores Adilson Seixas e Vereadora 
Rosane Costa – PDT. PEDIDO DE INFORMAÇÃO nº 079/2017 - que seja 
encaminhado ao Executivo Municipal – para que seja informado sobre o Decreto 
da Lei do SIM (Serviço de Inspeção Municipal), oriundo da Lei Municipal. 
3.469/2017 aprovada por esta Casa Legislativa na Sessão Ordinária do dia 03 
de maio do corrente ano; de autoria dos Vereadores Adilson Seixas e 
Vereadora Rosane Costa – PDT. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS n° 159/2017 -
que seja encaminhado ao executivo Municipal - Secretaria de Obras e 
Transportes para que seja substituído os bueiros quebrados, a partir das Quatro 
Estradas em direção as Três Estradas, até a residência do Senhor Vitor Budó; 
de autoria do Vereador Biramar Machado – DEM. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 
n°160/2017 - seja encaminhado ao Executivo Municipal – Secretaria do Meio 
Ambiente e Secretaria de Obras e Transportes para que seja providenciado 
corte e remoção de uma árvore localizada nas margens do Rio Camaquã, Rua 
João Bulcão, próximo a ponte que dá acesso a SER-357 (João Francisco da 
Cunha Franco) como mostra fotos em anexo; de autoria dos Vereadores: 
Adilson Seixas e Vereadora Rosane Costa – PDT. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 
n° 161/2017 -  para que seja encaminhado ao Executivo Municipal – secretaria 
de Obras e de Transportes a inclusão no cronograma de trabalho, do que 
segue: que sejam adotadas medidas visando patrolamento e colocação de 
bueiros, onde se fizer necessário, na Estrada do Jacques, em direção à Estrada 
dos Pinheiros; de autoria dos Vereadores Cadico La-Bella PP, Vereador Guto 
Bittencourt PP, Vareadora Mariza Barreto PP, Vereador Eduardo Luongo PSB. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS n°162/2017 - seja encaminhado ao Executivo 
Municipal – Secretaria de Obras e Transportes para que seja providenciado 
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patrolamento na estrada que dá acesso ao Rincão dos Saraivas; de autoria dos 
Vereadores Adilson Seixas e Rosane Costa – PDT. CORRESPONDENCIAS: 
Farrapo – resposta do Requerimento 013/2017 – Ofício GP 211/2017 –
Respostas informações 58,59/2017 – respostas Providências 151, 152, 153, 
154/2017. Ofício 212/2017 GP convidando os Vereadores para Assembleia do 
Consórcio de Desenvolvimento do Pampa Gaúcho dia 14 de julho das 9h às 13h 
na Câmara de Vereadores de Lavras do Sul.GRANDE EXPEDIENTE: O 
vereador Guto Bittencourt direcionou sua explanação para o Vereador Biramar 
Machado, disse que por ele ser o representante do Ibaré na Câmara, se o 
Vereador poderia saber se alguns servidores municipais que trabalham no Ibaré 
estão recebendo os vales alimentação corretamente. Ele recebeu uma queixa 
de um funcionário que diz ter recebido um vale alimentação e outro colega 
recebeu dois vales alimentação. O vereador Biramar Machado disse que vai se 
informar sobre o ocorrido. O Vereador Biramar aproveitou para explanar sobre a 
resposta vinda do Executivo sobre o deslocamento da Volante para o Ibaré, o 
Secretário disse na resposta que vai ter que deslocar um funcionário para o 
Ibaré para poder consertar fazendo um serviço de solta. O vereador disse ser 
desnecessária a ida de um funcionário, basta puxar com uma corrente e trazer a 
Volante para a cidade e arrumar aqui, poupando em hora extra. Vereadora Eva 
Mesa relatou sua viagem à Porto Alegre onde fez um curso na DPM sobre a 
LDO. A Vereadora disse que os motoristas do Executivo Municipal avisaram que 
teria uma reunião com o Prefeito e Secretários às vinte horas no Plenarinho, 
que tratariam de vários assuntos, mas gostariam que os Vereadores fossem ai 
pelas vinte e duas horas para tratarem do assunto referente as horas extras que 
precisa ser pago para eles (motoristas). O vereador Jonatas disse que estava 
ausente na hora da votação 
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da ata 028 por que estava tratando desse assunto, reunião do Executivo com os 
motoristas. O vereador Eduardo Luongo manifestou contentamento pelo projeto 
de Lei que trata dos Vencimentos dos Agentes de Saúde estar no Expediente 
da Casa, que era um projeto antigo e que já deveria ter sido aprovado desde a 
gestão anterior. Falou do problema que os esportistas estão enfrentando com 
os horários no Ginásio Municipal, disse que quando tem festa, bailes, a 
Prefeitura não disponibiliza responsáveis pela limpeza do espaço interno, 
prejudicando os esportistas de usarem a quadra no outro dia, disse que o 
mesmo acontece com a quadra da praça das Bandeiras. Toda a vez que tem 
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eventos na quadra a Prefeitura leva muito tempo para deixar a quadra livre para 
os esportistas. O Vereador Guto pediu para deixar registrado seu repúdio pelo 
corte que fizeram no horário do Independente no Ginásio Coberto. 
Independente é um clube que é um exemplo para a sociedade, que apoia o 
esporte há mais de trinta anos e disse ser um desrespeito com o clube. A 
Vereadora Rosane Costa, Presidente da Casa, registrou que no dia 13 de julho 
do corrente ano terá uma reunião no Plenarinho, às nove horas da manhã sobre 
o Senso Agro 2017 e solicita que a Comissão de Agricultura e Meio Rural da 
Câmara se façam presentes. Disse que no dia sete de julho o Secretário de 
Segurança do Estado, Sr. César Schirmer, esteve em Caçapava do Sul tratando 
sobre segurança pública e Presídios. Falou que a Prefeitura de Caçapava 
convidou o Executivo Municipal e determinou que o Prefeito convidasse quatro 
pessoas para acompanhá-lo na visita do Secretário. O Senhor Prefeito convidou 
a Presidente da Câmara uma hora antes do horário da reunião do dia sete de 
julho. A Vereadora disse que era um encontro importante, um assunto que 
interessava muito a Câmara de Vereadores e munícipes e o Senhor Prefeito 
não deu o devido valor que a Câmara merecia. A Presidente fez questão de 
registrar seu descontentamento para com o Chefe do Executivo. Disse que 
espera que o Prefeito Municipal informe a esta Casa o que foi tratado nesse 
encontro em Caçapava, pois interessa a muitos órgãos municipais como: Susep, 
Brigada Militar, Policia Civil, Promotoria Pública e Câmara de Vereadores. A 
Vereadora Rosane disse que queria, também, manifestar seu apoio ao vereador 
Eduardo Luongo quanto ao fato do uso do Ginásio de Esportes Fernando P. 
Teixeira. Disse que o Ginásio não é para festas e sim para uso esportivo. Falou 
que os Clubes e salões para Bailes se adequaram conforme solicitado pelos 
Bombeiros, investiram muito dinheiro para poder oferecer segurança e 
divertimento para os clientes e a Prefeitura fazendo bailes no Ginásio, espaço 
que não é adequado para essas festas. Disse que sempre vinha do Executivo 
pedido de autorização para a Câmara de Vereadores para uso de espaços 
públicos e agora não fazem mais. Falou que vai se informar melhor  sobre esse 
assunto. A Presidente disse que ela, mais a Vereadora Mariza e Vereador 
Jonatas de Souza, logo termine a Sessão, estarão indo para a cidade de Bagé, 
onde participarão da Assembleia Geral do Corede sobre a consulta popular que 
foi realizada na última quinta-feira nesta Casa Legislativa onde serão debatidas 
as prioridades que serão escolhidas. A Presidente consultou os demais 
Vereadores para seguir a sessão sem  intervalo e com a concordância de todos 
passou para a ORDEM DO DIA: Em apreciação a Admissibilidade do Parecer 
do Projeto de Lei n° 029/2017 oriundo do Executivo Municipal que dispões 
sobre o Plano Plurianual para o quadriênio 2018/2021 e dá outras providências, 
colocado o parecer em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em 
apreciação individual as Indicações 069 e 072/2017, após votação 
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foram aprovadas por unanimidade. Em apreciação individual os Pedidos de 
Informações n°s 76, 77, 78 e 79/2017, após regime de votação foram aprovados 
por unanimidade. Em apreciação individual os Pedidos de Providências n°s 159,  
161 e 162/2017, após regime de votação foram aprovados por unanimidade. O 
Pedido de Providências nº 160/2017 colocado em apreciação, em regime de 
votação foi aprovado pela maioria com a ausência em plenário do Vereador 
Eduardo Luongo. Terminada a Ordem do Dia, a Senhora Presidente passou a 
palavra aos nobres Vereadores para as CONSIDERAÇÕES FINAIS: Não 
havendo manifestações a Senhora Presidente encerrou, em nome de Deus e da 
Constituição a presente Sessão Ordinária. 
SALA SEVERINO SILVEIRA, EM 10 (DEZ) DE JULHO DE 2017 (DOIS MIL E 
DEZESSETE).

    Vereador BIRAMAR MACHADO GOULART     Vereadora ROSANE COSTA
                1º  Secretário                                                         Presidente
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